

Прокуратура информирует

В прокуратуре Жигулёвска прошла горячая линия по теме противодействия незаконному обороту наркотиков. На вопросы жигулёвцев отвечала старший помощник прокурора М.С. Ломакина. - Сын стал подозрительно себя вести. Какие признаки указывают, что он употребляет наркотики?

- Основные признаки - следы от уколов, порезы, синяки. Наличие свёрнутых в трубочку бумажек, маленьких ложечек, шприцев и игл от них, капсул, таблеток, порошков, пузырьков из-под лекарственных или химических препаратов, папирос в пачках из-под сигарет. Расширенные или суженные зрачки, нарушение речи, походки и координации движений при отсутствии запаха алкоголя. Дополнительные признаки - пропажа из дома ценных вещей, необычные просьбы дать денег, лживость, изворотливость. Изменение круга друзей, снижение успеваемости, прогулы уроков, плохое поведение. Пропадает интерес к обычным развлечениям, привычному времяпровождению, спорту, любимым занятиям. Изменение аппетита, нарушение сна (сонливость или бессонница), утомляемость, погружённость в себя. Плохое настроение или частые беспричинные смены настроения, депрессии, нервозность, агрессивность, внешняя неопрятность.

Профилактика наркомании должна начинаться с семьи. Очень помогает, когда между детьми и родителями доверительные, открытые отношения. Средний возраст, в котором дети пробуют наркотики, - 14 лет. На вопрос, почему не поговорили с родителями о том, что вам предлагают попробовать наркотики, сто процентов ребят отвечали, что будет скандал, запретят гулять, дружить. Запретительное, диктаторское воспитание детей делает для них невозможным получить помощь в семье.

- Что делать родителям, если есть подозрения, что ребёнок употребляет?

- Не паникуйте. Даже если вы уловили подозрительный запах или обнаружили на руке сына или дочери след укола, это ещё не означает, что теперь ребёнок неминуемо станет наркоманом. Часто подростка вынуждают принять наркотик под давлением.

Постарайтесь с первых минут стать не врагом, от которого нужно скрываться и таиться, а союзником, который поможет справиться с бедой.

Сохраните доверие. Ваш собственный страх может заставить вас прибегнуть к угрозам, крику, запугиванию. Это оттолкнёт подростка, заставит его замкнуться. Не спешите делать выводы. Возможно, для вашего ребёнка это первое и последнее знакомство с наркотиком. Будет лучше, если вы поговорите с ним на равных, как со взрослым. Не исключено, что наркотик для него - способ самоутвердиться, пережить личную драму или заполнить пустоту в жизни.

Оказывайте поддержку. «Мне не нравится, что ты сейчас делаешь, но я всё равно люблю тебя» - вот основная мысль, которую вы должны донести до подростка. Он должен чувствовать: что бы ни произошло, он сможет с вами откровенно поговорить. Поощряйте интересы и увлечения, которые должны стать альтернативой наркотику, интересуйтесь друзьями, приглашайте их к себе домой.

Если вы убедились, что подросток не может справиться с зависимостью самостоятельно и вы не в силах ему помочь, обратитесь к специалисту. Не обязательно сразу к наркологу, лучше начать с психолога или психотерапевта. Но важно избежать принуждения. Будьте готовы к тому, что спасение ребёнка может потребовать от вас серьёзных и длительных усилий.

- Какое наказание грозит за приём наркотических средств?

Важно доверие в семье

Автор: Подготовила М. ИВАНОВА
09.08.2022 11:38 -

- По статье 228 УК РФ незаконные приобретение, хранение, перевозка без цели сбыта наркотических средств в крупном размере наказываются лишением свободы на срок от трёх до десяти лет со штрафом до пятисот тысяч рублей или в размере зарплаты осуждённого за период до трёх лет либо без такового и с ограничением свободы до одного года либо без такового.

По статье 228.1 УК РФ незаконные производство, сбыт или пересылка наркотических средств наказываются лишением свободы на срок от четырёх до восьми лет с ограничением свободы до одного года либо без такового, а те же деяния, совершённые в особо крупном размере, наказываются лишением свободы от пятнадцати до двадцати лет со штрафом до миллиона рублей.